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高三数学综合能力测试（3）

1． 填空题

 1．若集合[image: image233.png]
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2．．设a是实数，且[image: image4.wmf]2
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，则双曲线的两条渐近线夹角[image: image7.wmf]a
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4．从0到9这10个数字中任取3个数字组成一个没有重复数字的三位数，这个数不能被3整除的概率为


。
5．如下图，在△ABC中，点O是BC的中点，过点O的直线分别交直线AB，AC于不同的两点M，N，若[image: image8.wmf]AM
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6．棱长为1的正方体ABCD—A1B1C1D1的8个顶点都在球O的表面上，则球O的表面积是 



；设E，F分别是该正方体的棱AA1，DD1的中点，则直线EF被球O截得的线段长为
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11．已知数列{an}中，a1=[image: image26.wmf]2
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①存在一条定直线与所有的圆均相切；

②存在一条定直线与所有的圆均相交
③存在一条定直线与所有的圆均不相交；
④所有的圆均不经过原点。
其中真命题的代号是


。（写出所有真命题的代号）
13．设集合M={1，2，3，4，5，6），S1，S2，…，[image: image31.wmf]k
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是同一平面内的三条平行直线，[image: image43.wmf]1

l

与[image: image44.wmf]2
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间的距离是1，[image: image45.wmf]2
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与[image: image46.wmf]3
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间的距离是2，正三角形ABC的三顶点分别在[image: image47.wmf]1
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、[image: image48.wmf]2
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上，则△ABC的边长是



二、解答题
15.已知△ABC的周长为[image: image50.wmf]1
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（1）求边AB的长；
（2）若△ABC的面积为[image: image52.wmf]C
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，求角C的度数。
16. 已知直三棱柱ABC-A1B1C1中，A1C与底面ABC所成的角为[image: image53.wmf]4
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，AB=BC=[image: image54.wmf]2

，∠ABC=[image: image55.wmf]2
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，
设E、F分别是AB、A1C的中点。
 (1)求证：BC⊥A1E；
 (2)求证：EF∥平面BCC1B1；
17．厂家在产品出厂前，需对产品做检验，厂家将一批产品发给商家时，商家按合同规定也需随机抽取一定数量的产品做检验，以决定是否接收这批产品。
（1）若厂家库房中的每件产品合格的概率为0.8，从中任意取出4件进行检验。求至少有1件是合格品的概率；
（2）若厂家发给商家20件产品，其中有3件不合格，按合同规定该商家从中任取2件，都进行检验，只有2件都合格时才接收这批产品，否则拒收。求该商家可能检验出不合格产品数[image: image56.wmf]x
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，并求该商家拒收这批产品的概率。
18. 已知直线L：x-y-3=0，抛物线C的顶点在原点，焦点在[image: image58.wmf]y

轴正半轴上，S是抛物线C上任意一点，T是直线L上任意一点，若|ST|的最小值为d>0时,点S的横坐标为2. 

（1）求抛物线方程以及d的值；
（2）过抛物线C的对称轴上任一点[image: image59.wmf](0,)(0)
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作直线与抛物线交于[image: image60.wmf],
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（3）设R为抛物线准线上任意一点，过R作抛物线的两条切线，切点分别为M，N，直线MN是否恒过一定点？若恒过定点，请指出定点；若不恒过定点，请说明理由。
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二、解答题
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16. 解： (I)由已知有BC⊥AB，BC⊥B1B，∴BC⊥平面ABB1A1
又A1E在平面ABB1A1内     ∴有BC⊥A1E

(II)取B1C的中点D，连接FD、BD

∵F、D分别是AC1、B1C之中点，∴FD∥[image: image114.wmf]2
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∴四边形EFBD为平行四边形    ∴EF∥BD
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17. 解：（1）记“厂家任取4件产品检验，其中至少有1件是合格品”为事件A
用对立事件来算，有[image: image116.wmf]9984
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记“商家任取2件产品检验，都合格”为事件B
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